
  

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 

 

 

OGGETTO: “Inserimento dell’Interporto di Pordenone tra i poli logistici di rilevanza nazionale e 

realizzazione della stazione elementare” 
 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

Premesso che il 12 dicembre 2022 è stata depositata alla Camera la proposta di legge A.C. 703 “Legge 

quadro in materia di interporti” avente come primo firmatario un parlamentare di Fratelli d’Italia; 

Sottolineato che la succitata PDL ricalca in buona parte il contenuto dell’A.C. 1259 presentato durante 

la precedente Legislatura, fatta eccezione per la penalizzante esclusione dell’Interporto di Pordenone 

dall’elenco dei poli logistici di rilevanza nazionale; 

Preso atto che, nonostante questa lacuna, il 28 febbraio la Camera dei Deputati ha approvato la 

norma, inviandola al Senato; 

Richiamata l’intenzione di rimediare, annunciata a mezzo stampa dai parlamentari della maggioranza; 

Lette le dichiarazioni dell’Assessore Amirante sull’avvio da parte della Direzione Infrastrutture di 

un’interlocuzione con Roma finalizzata alla stesura di una memoria, cui sono seguite le assicurazioni del 

Ministero sul possesso dei requisiti indispensabili al reintegro dell’Interporto di Pordenone nella norma; 

Accertata la tempestiva trasmissione di un’integrazione documentale, avvenuta il 18 marzo;  

Ricordato altresì l’annuncio di un incontro tra Regione e Ministero finalizzato a traguardare l’obiettivo; 

Preso atto tuttavia che la succitata proposta di legge, a sei mesi dal deposito in Senato, non è stata 

ancora presa in esame; 

Rammentato l’impegno a chiedere il nulla osta della Commissione Europea allo stanziamento di fondi 

pubblici per aumentare la competitività dello scalo intermodale realizzando la stazione elementare; 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 
 

Per conoscere: 

- se e con quale esito si è svolto l’incontro tra la Regione e il Ministero per l’inserimento dell’Interporto di 
Pordenone tra i poli logistici di rilevanza nazionale ovvero quando e in che modo verrà formalizzato il 
riconoscimento; 
 

- quali passi avanti sono stati fatti verso la stazione elementare ovvero quando verrà realizzata. 
 
 

Trieste, 6 settembre 2024 
 

NICOLA CONFICONI 

 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


